

Салганская ПРАВДА

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Герьновской области

Год издания X-й | Четверг 7 сентября 1944 г. | № 37 (1257)

В обкоме ВКП(б)

В прошлом году многие районы запоздали с началом подъема зяби, затянули ее до поздней осени и план не выполняли. Этим были созданы дополнительные трудности при проведении весеннего сева 1944 года. Особенно плохо провели вспашку зяби Шахунский, Ардатовский, Т—Станский, В.Болдинский районы. В ряде МТС и колхозов качество работ на зяби уделялось мало внимания, пахота производилась мелко и с большими огрехами. Придавая исключительное большое значение своевременному подъему зяби в деле повышения урожайности и успешного проведения весеннего сева в 1945 году, бюро обкома ВКП(б) ПОСТАВЛЯЕТ:

1. Обязать райкомы ВКП(б), правления колхозов и директоров МТС и совхозов немедленно организовать подъем зяби с тем, чтобы в текущем году план подъема зяби был выполнен в каждом колхозе, МТС и совхозе не позднее 20 октября.

2. Переключить на подъем зяби сразу же после окончания озимого сева не менее 40 проц. живого тягла колхозов и совхозов и запретить использование этого тягла на другие работы впредь до выполнения плана подъема зяби.

3. Обязать директоров МТС немедленно поставить на подъем зяби все тракторы, не занятые на уборке урожая и озимом севе а также использовать в почное время тракторы, занятые на комбайновой уборке.

4. Установить на каждый трактор и на каждую рабочую лошадь сезонные нормы выработки, обеспечивающие выполнение плана вспашки зяби до 20 октября 1944 г. Сезонную норму выработки на голову крупного рогатого скота устанавливать в размере одной трети нормы, принятой на рабочую лошадь.

5. Рекомендовать колхозам назначать колхозникам, выполняющим до 10 октября сезонную норму вспашки на каждую лошадь, премию в размере 10 трудодней. При выполнении колхозником сезонной нормы вы-

работки за каждый вспаханный гектар сверх сезонной нормы начислять трудодни в двойном размере.

6. Производить вспашку на глубину не менее 18—20 см. и в первую очередь на площадях, предназначенных под семенные участки, под технические культуры, овощи и картофель. Считать, что на всей площади под корнеплоды, овощи, коноплю, кок-сагыз и под семенные участки картофеля подъем зяби должен проводиться с одно-временным внесением навоза.

7. В целях повышения качества подъема зяби, провести предварительное удаление с полей соломы после комбайновой уборки, пожнивных остатков и крупностебельных сорняков и организовать в каждом колхозе тщательную проверку качества вспашки зяби.

На землях, засоренных, а также предназначенных под семенные участки яровых культур будущего года, не позднее 15 сентября провести лущение на глубину 4—6 сантиметров с последующей глубокой вспашкой их после прорастания сорняков.

Организовать работу по подъему зяби исключительно на основе индивидуальной сделки и выделять в каждой колхозной бригаде старших пахарей для оказания помощи малоопытным пахарям и контроля за качеством вспашки.

8. Имея в виду, что на зяблевой вспашке, как правило, занято большое количество молодежи, обязать обком и райкомы ВЛКСМ провести районные совещания комсомольцев и молодежи по вопросу об их участии на работах по подъему зяби и организовать среди молодых пахарей социалистическое соревнование за досрочное выполнение сезонных норм выработки.

9. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы широко организовать социалистическое соревнование колхозов, бригад, трактористов и отдельных колхозников за скорейшее выполнение и перевыполнение плана зяблевой вспашки.

Непрерывным потоком направлять хлеб государству!

ХЛЕБОСДАЧУ ЗАКАНЧИВАЕМ

Наш колхоз, закончив сев озимых по плану, засеивает сейчас участок сверх плана. Сверх плана будет засеяно 17 га. Наши стахановцы Шаров П. А., Сафонов Г. А., Жуков А. А. на севе выполняли нормы на 200—250 процентов. Товарищи Сафонов и Жуков на подготовке почвы под сев сделали по 70 гектаров каждый.

Сейчас усиливаем всемерно обмолот хлеба и сдачу зерна государству. Сейчас мы сдали хлеба 150 центнеров. Полностью закончим хлебодачу через два дня. Для этого у нас все рассчитано — молотилка обеспечивает полностью зерном, транспортная бригада во главе с Памятным Н. Я. обеспечивает вывозку в указанный срок.

П. САФОНОВ,
председатель колхоза
«17 партсъезд»

Соревнование сельсоветов по хлебопоставкам и севу озимых

По сводкам райуполнаркомзага и райзо на 6 сентября 1944 г. в проц к плану

Сельсоветы	Хлебодача	Сев озимых
Васильевский	21,7	60
Лукьяновский	20,5	63
Маресевский	19	57
Кечасовский	17,7	40,5
Китовский	9,5	51
Салганский	9,3	30
Александровский II	8	36
Александровский I	7,8	51
Абановский	3,9	33
Болховской	3,7	37



Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за успешное завершение сева озимых на ртгичную Доску почета заносится.

Колхоз «Якстере-теште» (председатель колхоза т. Чухни). Колхоз выполнил план озимого сева на площади в 200 га.
Колхоз «17 партсъезд» (председатель колхоза т. Сафонов). Колхоз вместо 74 га по плану посеял озимых 78 га.
Колхоз им. ОГПУ (председатель колхоза т. Артемов). Артель выполнила план сева на площади в 90 га.
Колхоз «Паринская коммуна» (председатель колхоза т. Артемов). План сева колхозом выполнен на площади в 70 га.
Колхоз «Партизан» (председатель колхоза т. Трофимцева). План сева колхозом выполнен на площади в 60 га.
Колхоз «Смельчан» (председатель колхоза т. Новиков). Артель выполнила план сева и сев сверх плана.
Колхоз им. «Крулсной» (председатель колхоза т. Блюкина). Выполнен план по севу, колхоз производит сев сверх плана.

НА ГЛАЗАХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛХОЗА

Убрать урожай без потерь, собрать с полей каждый колос. Это сейчас главное для каждого колхоза.

Об уборке урожая без потерь говорят и в колхозе им. МОПР'а. Там говорят правленцы, что мы торопимся с уборкой, что подбираем каждый колос, что беспощадную ведем борьбу с ворами.

Но слова расходится с делом. Председатель колхоза т. Котлова и не думает бороться с ворами, она забыла про ржаное поле, примакающее к колхозу «Искра», где после уборки наверняка на каждом гектаре осталось потеряннго хлеба 1—1,5 центнера. В колхозе среди дня тащут вязанками горох, которого было 11 гектаров, а сейчас с этой

площади собрать больше уже нечего.

На замечание председателю колхоза, что вы допускаете преступление, Котлова нервно отвечает, что я ни в чем не виновата, воруя не я.

Вот это достойный ответ руководители колхоза!

Знает о мопровских «делах» и председатель сельсовета т. Баранов, но тоже ничего практического не предпринимает. Он все грозит.

Растаскивается урожай в колхозе им. МОПР'а на глазах руководителей колхоза и сельсовета. Они не принимают пужных мер, а меры пужны срочные и строгийшие.

М. НОВИКОВ.



Уборка урожая в колхозе «Заможник» (село Сахновка, Борун-Шевченковского района, Киевской области) Фото Гольдштейна.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 30 августа по 3 сентября 1944 г.)

В течение 2 сентября юго-восточнее города Бухарест (Румыния) наши войска полностью очистили от противника северный берег реки Дунай на участке Олтеница, Фотшти, заняв при этом город и железнодорожную станцию Олтеница.

Войска 2-го Украинского фронта, в результате стремительного наступления, разгромили группировку немецких войск в районе Плоешти и 31 августа вступили в город Бухарест. Город и основной центр нефтяной промышленности Румынии — Плоешти войска 2-го Украинского фронта очистили от противника 30 августа.

За 29 августа войска 2-го Украинского фронта взяли в плен из озруженной группы около 15000 немецких солдат и офицеров. В числе плененных командир 7 немецкого армейского корпуса генерал артиллерии Хелль, командир 79 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Вайнкнехт. 30 августа наши войска взяли в плен из окруженной группировки свыше 7000 немецких солдат и офицеров. Взят в плен командир 76 немецкой пехотной дивизии и он же комен-

дант города Яссы — генерал-майор Штингель.

Юго-западнее и южнее города Констанца наши войска 2 сентября вышли к румыно-болгарской границе на участке от реки Дунай до побережья Черного моря.

Войска 2-го Украинского фронта за время наступательных боев с 20 по 31 августа уничтожили у врага: самолетов — 157, танков и самоходных орудий — 286, орудий разных калибров — 1.416, минометов — 736, пулеметов — 254, автомашин — 14.455. Противник потерял только убитыми до 100.000 солдат и офицеров.

Войска фронта захватили: самолетов — 41, орудий разных калибров — 1260, минометов — 1285, пулеметов — 8151, винтовок и автоматов — 61.669, автомашин — 12.103, лошадей — 12.447.

Взято в плен 103.400 солдат и офицеров противника.

Войска 2-го и 3-го Украинских фронтов с 20 по 31 августа взяли в плен 208400 солдат и офицеров противника. В числе взятых в плен — командир 7 немецкого корпуса генерал артиллерии Хелль, командир 30 немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Постель, генерал-лейтенант Вайнкнехт, генерал-майор Гебб, генерал-майор фон Бюрен, генерал-майор Френклинг, генерал-майор Тронье, румынские генералы Раду Георге, Димитреску, Козма Георге, Боруни Георге, Сайдак Александр, Вовку, Дмитриу, Оприш Стефан, Стенеску Троян, Спириа, Теодореску.

Разгром немецко-фашистских войск на советско-германском фронте привел в смятение гитлеровцев. Фашистские заправилы затеяли еще одну «сверхтотальную мобилизацию». Ефрейтору Герхарду Терега жена пишет из Маркранштадта: «Подумай только, дедушку Курта с его двухсторонней грыжей берут в солдаты». Матнас Шей из Баварии сообщает сыну, ефрейтору Вальтеру Шей: «Я теперь тоже повоборнец. В армию призваны родившиеся в 1884 году. Шестидесятилетние солдаты!» Обязательная очередную «сверхтотальную» мобилизацию, фашистские главаря, как утопающие, хватаются за соломинку. Но тогда еще соломинка не спасала утопающего от гибели.

Фотохроника ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Только фиксируют

Чуркинский колхоз им. Куйбышева как до войны, так и в годы войны был не в числе отстающих колхозов района. Там своевременно проводили сев, неплохо ухаживали за посевами, убрали урожай и сдавали хлеб государству раньше многих артелей.

В этом году колхоз недопустимо отстает. Сейчас озимых посеяно 83 га из плана в 145 га. Далеко не закончена косовица хлебов. Из 480 центнеров государству сдано пока только 33 центнера зерна. Отстала артель со скирдованием, обмолотом, на полях допускаются неимоверные потери хлеба (30—40 колосьев на квадратный метр), есть воровство хлеба из бабок.

Спрашивается, почему такая резкая перемена? Может быть в колхозе убавились возможности, может быть там не хватает людей, лошадей, машин? Нет, в колхозе им. Куйбышева возможности большие. Там много людей, имеется два десятка с половиной лошадей, много крупного рогатого скота, есть машины, инвентарь. Причина отставания кроется в том, что колхозная партийная организация во главе с секретарем т. Савиным не выкажет по настоящему в дела колхоза не мобилизует людей, коммунисты фиксируют факты, но не вскрывают причин отставания.

Вот Мурышкина и Евсеева. Они в парторганизации считаются агитаторами. Эти «агитаторы» за уборочную не выпустили ни одной стенгазеты, ни одного «боевого» листка, не проводят они с колхозниками ни бесед, ни читок.

В колхозе столько развелось шатяников, что этой группой людей можно легко бы убирать ежедневно 10—15 гектар урожая. Тут счетовод, тут начальник пожарной дружины, завхоз и др. Эгих людей можно увидеть в конторе, возле дворов и еще где угодно, но только не в поле с косой или за плугом.

В колхозе полная обезличка конского поголовья. У 16 лошадей побиты холки, плечи. Недавно одну лошадь погубили совсем.

Савин Коля, Попков Володя и многие другие колхозники и колхозницы работают не покладая рук. Но этих людей в колхозе мало почитают, их опыт не передается.

Партийная организация, члены этой организации т. т. Савин, Каравашкин и другие должны решительно перестроить свою работу. Выкинуть в дела колхозные по-партийному. Чуркинской парторганизации надо помочь и со стороны оргинструкторского отдела райкома ВКП(б).

М. АЛЕКСАНДРОВ.

Мать—героиня



Колхозница дер. Лобково, Струнинского района, Ивановской области Анна Ивановна Бельева вырастила десять сыновей и семь дочерей. Пять ее сыновей сражаются на фронтах отечественной войны, остальные работают в колхозе, в городах, на военных заводах. Она — бабушка пятидесяти внуков. В свои 63 года Анна Ивановна бодр, жизнерадостна; звено, которым она руководит, считается одним из лучших в колхозе имени Сталина. За первое полугодие она выработала свыше двухсот трудовых. Фото Е. Лангмана.

Фотохроника ТАСС

Упорядочьте эксплуатацию автомашин

Часто выходят из строя автомашины МТС. Часто, поэтому, в МТС бывают и перебои в горючем.

Одна из причин частых поломок автомашин является та, что нет порядка в эксплуатации этого транспорта. Каждое утро возле конторы МТС собираются десятки людей, которые платят любую цену за то, чтобы доехать до Сергача. Чаще всего тут хозяйничают шоферы и в целях большой наживы машины перегружают.

Директору МТС т. Сизову надо навести тут порядок. Надо установить через контору оплату за проезд до Сергача, установить какое количество людей можно везти, чаще проверять с каким грузом ездят шоферы из Сергача.

И. ИВАНОВ.

В колхозе им. Красной Армии гноят сена

Ничему не научила прошлогодняя зима руководителей колхоза им. Красной Армии. Никаких выводов не сделали там из того, что по причине отсутствия кормов погибло много скота.

Вот и теперь. Сена на дугах лежит в разваленных копах. Много сена уже сгнило, но чтобы по-хозяйски заготовить его, об этом председатель колхоза т. Ваулин и не думает. Так и продолжает гнить сено у незадачливых руководителей колхоза.

В. МИХАЙЛОВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Решения Тегеранской Конференции руководителей трех держав — СССР, Англии и США воплощаются в жизнь. Удары Красной Армии и наших союзников по гитлеровским войскам становятся все более сокрушительнее. Вступив в Бухарест и, освободив от немцев румынские нефтяные районы Плоешти и Бузэу, наши войска продолжают истреблять гитлеровцев и продвигаться к берлогу фашистского зверя.

За время наступательных операций с 20 по 31 августа войска 2-го и 3-го украинских фронтов уничтожили 210 тысяч и взяли в плен свыше 208 тысяч солдат и офицеров противника. Этот успех Красной Армии в корне изменил всю военную и политическую обстановку.

Разваливается фашистский блок. Вслед за Румынией выходит из войны Финляндия. Финское правительство приняло, предъявленные советским правительством предварительные условия о перемирии. Военные действия на участке фронта, занимаемом финскими войсками прекращены. Теперь всем ясно, что война проиграна Германией окончательно.

На юге и востоке Франции союзные войска стремительно продвигаются вперед, почти не встречая сопротивления со стороны немцев. Армия союзников вплотную подошла к германской границе в сточные освобожденных крепостей Вердена и Меца. Англо-американские войска также успешно продвигаются в Бельгии, вступили на территорию Голландии.

Верховный штаб народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Сербии югославские части продолжают успешное наступление и заняли города Куршумлия, Блане и Александровац. Преследуемый противник отступает к Мораве.

В Черногории наступающие

части народно-освободительной армии заняли Мойковац. Несущий тяжелые потери противник отступает к Плевле.

В Загорье, близ Крапнины, разбита усташско-немецкая колонна. На линиях Загреб—Сисак и Загреб—Карловац разрушено полотно и пущены под откос два поезда.

В Словении, близ Жужемберка части народно-освободительной армии разбили немецкую колонну, пытавшуюся пробиться на освобожденную территорию.

В Италии армия союзников прорвала германскую оборону между реками Арно и По.

Разбитые немецкие вооруженные силы вынуждены отступать на всех фронтах. В этой обстановке можно было ожидать, что Болгария, вслед за Румынией и Финляндией, порвет отношения с Германией и присоединится к антигитлеровскому союзу демократических государств. Однако этого не произошло. Болгарское правительство сейчас продолжает проводить политику так называемого нейтралитета, оказывая прямую помощь Германии в войне против Советского Союза. Болгария спасает на своей территории немецкие войска от преследований Красной Армии. Болгарские черноморские порты служат базами для немецких подводных лодок.

В силу этого советское правительство 5 сентября направило болгарскому правительству ноту, в которой говорится, что советское правительство не считает дальше возможным сохранять отношения с Болгарией и заявляет, что не только Болгария находится в состоянии войны с СССР, поскольку на деле она и ранее находилась в состоянии войны с СССР, но Советский Союз отныне будет находиться в состоянии войны с Болгарией.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Ответственный редактор В.М. ГОРЯЧЕВ.

ВЕТОШКИНСКИЙ
сельскохозяйственный техникум объявляет
о продлении приема студентов на 1944—45 год
Срок обучения в техникуме 3 года
ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ АГРОНOMОВ-ПОЛЕВОДОВ, АГРОНОМОВ-СЕМЕНОВОДОВ И ЗООТЕХНИКОВ

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов НСШ и средней школы. Окончившие 7 классов НСШ и средней школы с аттестатами отличника и окончившие 8 классов средней школы принимаются в техникум без приемных испытаний. Все остальные, окончившие 7 классов, принимаются в техникум с приемными испытаниями.

Приемные испытания производятся в период с 29-го по 23-е сентября по русскому языку, математике и Конституции СССР по программе 7-ми классов НСШ или средней школы.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-ой курс техникума без приемных испытаний. Все успевающие студенты техникума обеспечиваются государственной стипендией. Отличникам стипендия увеличивается на 25 проц.

При техникуме имеются учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие.

Стоимость дневного питания с хлебом около 3-х рублей. Студенты техникума получают хлеб по нормам рабочих.

Прием заявлений производится по 20 сентября.

К заявлению должны быть приложены:
а) Свидетельство об образовании;
б) Справка о годе рождения;
в) Справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять:
Почтовое отделение с ВЕТОШКИНО, ГАГИНСКОГО РАЙОНА ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМ.
Дирекция.

В лучшие сроки и без потерь уберем семенники многолетних трав

Наступила пора уборки семенников многолетних трав.

Семенники надо убирать быстро и без потерь. Уборку нужно производить жатками и вручную серпами, кос надо избегать, так как при уборке косами бывают большие потери семян.

Скошенный клевер вяжут в небольшие снопки (в диаметре 12—15 см.) После просушки обмолот снопов нужно произвести тотчас же.

Лучше всего молотить и вытирать семенники клевера на сложных молотилках МК—1100 с клеверотерочным приспособлением. За наименее таковых молотилку и вытирание производят на конных молотилках также с клеверотерочным приспособлением. Можно производить обмолот и на любых молотилках с последующим вытиранием семян на клеверотерках.

Для вытирания клеверных семян в колхозах можно приспособить своими силами обычную зерновую молотилку. Делают это так: у молотилки закрывают деревянной доской (обшитой с внутренней стороны железом) отверстие, через которое подают в барабан снопы. В доске делают не большое отверстие для подавания пыжины (неперетертых головок). Это отверстие после наполнения барабана закрывают деревянной пробкой. Выходное отверстие молотилки закрывают толстым листовым железом, согнутым в виде полукруга. Для выхода вытертых семян в этой крышке выреза-

ют небольшое отверстие, которое закрывают заслонкой. Отверстие для подавания пыжины и отверстие для выхода перетертого клевера делают в разных концах барабана, иначе из отверстия для выхода семян будет вылетать перетертая пыжина. Для лучшего вытирания клевера железо надо пробить ровными рядами, так чтобы поверхность его была сплошь острошершеватой.

Колхозы, имеющие специальные клеверотерки, должны их отремонтировать и использовать и у себя и в других колхозах.

Семена клевера находятся в бобах, которые, в свою очередь, одеты снаружи оболочками. Оболочка сухого боба легко разрывается и семя из него выпадает. В дождливую погоду оболочка клеверного боба впитывает в себя из воздуха влагу, легко отпревает и потому разрывается с трудом. Поэтому обмолачивать клеверные семенники нужно в сухую погоду, сейчас же после уборки. При обмолоте в сырую погоду помимо трудности обмолота происходят и большие потери семян клевера.

Люцерну после просушки (так же связанную в снопы) нужно обмолотить путем двух и трехкратного пропуска через молотилку.

После обмолота семена надо очистить и проверить в семенной лаборатории.

Л. ВОРОНИНА,

гл. агроном райзо.